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„Să vă iubiţi unul pe altul! Precum Eu v-am iubit pe voi, aşa şi voi să vă iubiţi unul pe altul!”  (Ioan 13,34) 
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Evanghelia si Apostolul 

În Duminica a 6-a după Rusalii 
(Vindecarea slăbănogului din 
Capernaum) se citesc: 
 

Apostolul de la Romani 12, 6-14;  
Evanghelia de la  Matei 9, 1-8; 9. 

     La data de 20 iulie, Biserica săr-
bătorește ridicarea la cer a Sfân-
tului Mare Proroc Ilie, Tesvitea-
nul. Sf. Ilie este celebrat ca un ma-
re făcător de minuni și aducător 
de ploi în vreme de secetă. Sfântul 
Ilie era de origine din Tesvi în 
Galaad. A activat în Regatul de 
Nord, în timpul regelui Ahab. 
Acesta s-a căsătorit cu o principe-
să păgână, Isabela, care l-a ade-
menit și pe el să cadă în idolatrie. 
Sfântul Ilie l-a abordat în chip di-
rect purtând o aprigă luptă pentru 
dreapta credinţă a poporului. La 
cuvintele Profetului, o secete se 
abătu atunci, ca febra, asupra pă-
mântului: totul a fost secat, devas-
tat, ars, cu speranţa că poporul lui 
Israel se va căi și se va întoarce la 
credinţă. Sf. Prooroc Ilie a fost 
ridicat la cer fiind considerat demn 
de a vedea slava lui Dumnezeu. 

În această zi pomenim pe: 
✝) Sfântul Slăvitul Prooroc Ilie 
Tesviteanul;  

Slăbănogul, care era purtat odinioară de cei patru binefăcă-
tori, după întâlnirea cu Hristos s-a întors acasă sănătos, pe 

picioarele lui, mărturisind împreună cu cei prezenţi puterea dum-
nezeiască a Binefăcătorului. Mântuitorul Iisus Hristos le-a arătat şi 
de această dată cărturarilor şi fariseilor că, precum are puterea de 
a ierta păcatele, tot aşa are putere şi de a vindeca în mod minunat 
„orice boală şi orice neputinţă în popor“. (…) El este nu doar un om 
cu puteri miraculoase, ci El este Fiul lui Dumnezeu întrupat. El este 
Dumnezeu! Acesta este, de altfel, şi mesajul Evangheliei!” 

(PS Calinic Botoşăneanul) 

Sinaxar 

Duminica a VI-a după Rusalii 

Cum să prăznuim duhovniceşte sărbătorile? 

Vietile sfintilor 

el ce în zi de sărbătoare şi de 
praznic mare lasă lucrul din mâi-

nile sale şi merge la biserică, se împa-
că cu toţi cei ce au fost supăraţi din 
familie sau din vecini şi în biserică 
ascultă dumnezeiasca slujbă cu evla-
vie şi cu frică de Dumnezeu, unul ca 
acela duhovniceşte prăznuieşte. 
     Cel ce învaţă pe altul să nu lucreze 
cele rele şi să ierte pe cel ce a greşit, 
acela duhovniceşte prăznuieşte. Cel 
ce citeşte dumnezeieştile Scripturi şi 
miluieşte pe săraci în zi de sărbătoa-
re, acela duhovniceşte prăznuieşte. 
     Cel ce învaţă pe cel neştiutor calea 
cea bună a lui Dumnezeu şi mângâie 

pe cei întristaţi, pe cei ce au căzut în 
oarecare primejdii şi scârbe, şi-i ajută 
cu tot ce se poate, unul ca acela du-
hovniceşte prăznuieşte. Cel ce în zi de 
sărbătoare se duce să cerceteze pe 
cei bolnavi şi pe cei bătrâni şi neputin-
cioşi şi le ajută în nevoia lor, acela 
duhovniceşte prăznuieşte. Cei ce înva-
ţă în zi de sărbătoare pe copiii lor sau 
pe alţii să fie cuminţi, să înveţe rugăci-
uni către Preabunul Dumnezeu, să nu 
fure şi să nu facă altfel de rău, toţi 
aceia duhovniceşte prăznuiesc şi cu 
bucurie de Dumnezeu petrec sfintele 
sărbători ale Lui. 

(Arhim. Ilie Cleopa) 
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ensul de bază al cuvântului 
„ţăran” este persoană care locu-

ieşte în mediul rural. Totuşi, am obser-
vat că tot mai des cuvântul este folosit 
ca o injurie, transformându-l pe cel 
căruia îi este adresat în mojic, needu-
cat, răuvoitor sau chiar lipsit de bune 
maniere. Cred că ţăranii noştri nu 
merită o asemenea jignire! 
     În primul rând, ţăranii sunt strămo-
şii noştri, ai tuturor! Să nu uităm că 
aici, în România, până nu demult, nu 
existau oraşe. Şi chiar dacă acum câ-
teva sute de ani existau localităţi de-
numite „oraşe”, condiţiile de trai erau 
de multe ori mult mai rele decât cele 
din spaţiul rural. Oamenii de rând tră-
iau de cele mai multe ori de pe o zi pe 
alta, fără să aibă un petic de pământ 
de unde să poată lua de ale gurii. 
Ţăranii, de bine, de rău, munceau pă-
mântul cu palmele goale şi aveau ce 
pune pe masă copiilor, îşi îngrijeau 
animalele şi nicicând nu uitau de 
vecinii mai amărâţi. 
     Pe de altă parte, ţăranii sunt cei ca-

re au apărat pământul ţării cu furci, 
topoare şi coase. Acum, dacă mergem 
la oraş şi întrebăm care e deosebirea 
dintre un topor şi o bardă, probabil cei 
mai mulţi nu o vor şti. Au uitat că stră-
stră-străbunicii lor le-au folosit zi de 
zi. Ţăranii sunt cei care se spală zi de 
zi, chiar dacă nu au apă curentă ori 
canalizare. Ei sunt cei ale căror haine 
de sărbătoare erau albe, curate. Să nu 
uităm că albul nu poate ascunde nicio 
pată! Ţăranii îşi văruiau casele chiar 
de două ori pe an. Şi atunci nu se in-
ventase nici amorsa, nici lavabilul. Ei 
ştiau a transforma piatra în lichid alb 
pentru a avea casele curate. Poate nu 
ştiau toţi a scrie şi a citi, dar ştiau că 
nu trebuie să îi înşele pe ceilalţi, ştiau 
să îşi respecte bătrânii şi să îşi educe 
copiii. 
     Ţărăncile nostre sunt cele care au 
ţesut pânze subţiri ca cele de păian-
jen, ele ştiau a scrie cu firul pe pânză. 
Poveştile cusute de ele spun tot dorul, 
nădejdea, iubirea ori prietenia purtate 
în suflet. Niciunde nu veţi găsi două ii 
identice! Da, modelele se aseamănă, 
se repetă, dar nu sunt la fel. Şi dato-
rită acestor ţărănci acum modelele s-

au răspândit, au reînceput să îşi spună 
povestea. 
     Acum vremurile s-au schimbat. Cei 
de la ţară, de multe ori, vor să semene 
cu cei de la oraş. Nu vor să se afle că 
îşi au rădăcinile în pământul ţării şi nu 
în betoanele oraşelor. Mulţi îşi renegă 
rădăcinile. Mulţi le conştientizează şi 
vor să şi le adâncească. 
     Eu sunt o ţărancă! Şi nu îmi e ruşine 
cu asta! Nu ştiu să fac nici un sfert din 
ceea ce făceau tinerele de la sat de 
odinioară: nu ştiu să ţes, să torc, nu 
cunosc plantele de leac şi nici cu pu-
terea de muncă fizică nu stau prea 
bine. Dar am învăţat să cos, să croşe-
tez şi să andrelez. Sper să „contami-
nez” şi alte tinere cu dragostea pentru 
tradiţie pentru că tradiţia înseamna 
nădejde, iubire, frumos, credinţă. Sunt 
multe de descoperit, multe de învăţat, 
da niciodată să nu uităm că noi putem 
fi cel mai bun exemplu. 
     Un început ar putea fi încetarea 
folosirii cuvântului „ţăran” ca injurie! 
Ţăranii sunt cei de la ţară, cei care 
ating iarba şi pământul cu picioarele zi 
de zi, cei care ascultă glasurile naturii, 
cei care sunt inventivi, curaţi, frumoşi! 

Cum să scăpăm de tristeţe? 
tunci când se întristează sufletul 
tău la vreme de boală, iar moartea 

vine cu înfricoşare, linişteşte-ţi şi mân-
gâie-ţi inima ta cea şovăitoare, tulbu-
rată şi întristată, prin următoarele 
cugetări: Tu, Doamne, din adâncul 
înţelepciunii iubirii de oameni toate le 
faci şi le dai tuturor cele de trebuinţă. 
Şi crede că El le face toate spre binele 

nostru: fie viaţă, fie boală, fie neca-
zuri, fie întristări, fie moarte, aşa încât 
nu poţi să îţi doreşti ceva mai bun. Să 
nu spui: Este cam devreme să mor, 
mi-aş dori să mai trăiesc spre slava lui 
Dumnezeu, spre folosul rudelor, a 
celor apropiaţi, mi-aş dori să mai văd 
lumina, să mă îndulcesc de bucuriile 
pământeşti. Fii mulţumitor Domnului 

pentru faptul că până acum ai folosit 
bunătăţile, îndurările, binefacerile 
Sale. Acum te supui voii Sale, chemării 
Sale, însă, cu toate astea, în acelaşi 
timp, să nu deznădăjduieşti nici în pre-
lungirea vieţii pământeşti. 
 

Sfântul Ioan de Kronstadt 
 

Sursa: www.doxologia.ro 
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Eu sunt o ţărancă! Şi nu îmi e ruşine cu asta! 
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Maria Diana   
Sursa: ortodoxiatinerilor.ro 
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